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28. Wir sagen, dass eine Folge (an) ⊂ C im Cesàro Mittel gegen a ∈ C konvergiert, falls (6)

die Folge An := 1

n

∑
n

k=1
ak gegen a konvergiert.

(a) Es sei (an) ⊂ C eine gegen a ∈ C konvergente Folge. Zeige, dass (an) auch im Cesàro
Mittel gegen a konvergiert.

(b) Finde eine divergente Folge (an) ⊂ C, die im Cesàro Mittel konvergiert.

(c) Konstruiere eine beschränkte Folge (an) ⊂ C, die nicht im Cesàro Mittel konvergiert.

29. Wir betrachten den Raum L1((0, 2π), dx

2π
), d.h. es ist (6)

‖f‖ =
1

2π

∫
2π

0

|f(x)| dx und (f ⋆ g)(·) =
1

2π

∫
2π

0

f(y)g(· − y) dy

für alle f, g ∈ L1((0, 2π), dx

2π
), wobei g entsprechend 2π-periodisch fortzusetzen ist. Für

f ∈ L1((0, 2π), dx

2π
) sind ihre Fourierkoeffizienten gegeben durch

f̂(k) =
1

2π

∫
2π

0

ek(−t)f(t) dt (k ∈ Z)

mit ek(t) := exp(itk) und wir setzen Sn(f) =
∑

n

k=−n
f̂(k)ek. Ferner sei Dn =

∑
n

k=−n
ek

der Dirichletkern, Kn = 1

n

∑
n

k=1
Dk der Frejérkern und σn(f) = 1

n

∑
n

k=1
Sn(f) die

Cesàro Mittel der Fourierreihe von f . Beweise folgende Aussagen.

(a) Es ist Sn(f) = f ⋆ Dn und σn(f) = Kn ⋆ f für alle f ∈ L1((0, 2π), dx

2π
) und n ∈ N.

(b) Es ist 1

2π

∫
2π

0
KN (x) dx = 1 für alle N ∈ N.
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